



本版图片 新华社

欢迎回来

刘国梁坐镇成都女乒世界杯

新闻追踪

“官宣”后两天，刘国梁C位出现在国际乒联女子世界杯赛场。全程督战的刘国梁一个招呼、一个笑容都引人注目，而由他坐镇前方，对曾在他手下打球的国乒众将而言，就是一份踏实。

9月27日下午，中国乒乓球协会发布公告：协会成立第九届委员会换届筹备工作小组，由中国乒乓球协会副主席刘国梁担任工作小组组长并主持协会工作；29日中午，国务院任免国家工作人员的通知确认，日前出任中华全国总工会副主席、书记处书记的现任中国乒协主席蔡振华，已卸下国家体育总局副局长的职务。这份“官宣”意味着，去年6月离开国家乒乓球队总教练岗位后，时隔15个月刘国梁重新回归，主持乒协和国家队的工作。

“官宣”后，刘国梁即马不停蹄，赴训练馆和赛场了解国家队

的具体训练和备战。昨天，他以乒协副主席的身份出现在成都女乒世界杯现场，尽管身上还套着西服，但这一次，他不再是旁观者的角色。

主席台上，“刘胖子”很快进入角色，与女队教练李隼热烈地讨论，这时，击败对手进入四强的丁宁跑向主席台，刘国梁探身，笑着紧紧握住弟子伸来的手。同样取胜的朱雨玲也过来和他打招呼。

得知刘国梁回归的消息时，中国女乒队员已在成都备战。朱雨玲透露，“我们来成都那天下午4点，当时我在训练，没怎么看手机，下来才发现朋友圈里都在说。作为我来说，还是先准备好比赛。”不过，和刘国梁再度见面，那份熟悉和亲切丝毫未变。“第一句话他就说我瘦了，他让我好好准备后面的比赛，有时间再沟通。”朱雨玲说。

除了关切，刘国梁坐镇，让弟子们心里多了一份保障。丁宁说：

“原来和刘指导沟通就比较顺畅，他经常给我提出一些技战术的建议。”朱雨玲说：“有他坐这儿，比较踏实。”

昨天赛后，“刘胖子”被记者团团围住，谈起中国女队，他表示虽有一定优势，但从东京奥运的战略出发，不能只依赖过去的备战经验，“领军人物永远要有忧患意识。”谈到自己如今角色的转变，刘国梁表示，既然是主持乒协工作，就会从其他角度来考虑问题，特别是这项运动本身的发展大计。

“只有走职业化，才能把每一名球员、教练员的价值体现出来。奥运备战是国家责任，而项目发展更是未来几十年的机遇。”

一脸真诚，一番壮志，1年3个月的疏离，丝毫没有削弱刘国梁对乒乓球运动的热爱和责任。国际乒联亚太总部推广及媒体主管马特·庞德抢先和刘国梁合影发上微博：“欢迎回来。”

本报记者 金雷

小阿妹掀翻大阿姐

中国女篮以弱胜强
逆转加拿大

本报讯（记者 李元春）76比71，昨晚中国女篮在落后16分的不利情况下上演大逆转，战胜实力强于自己的加拿大队，成功杀入西班牙女篮世界杯前六名，今晚将与法国队争夺第五名。

中国女篮平均年龄仅为23岁，是本次世界杯上年龄最小的球队。上一场输给澳大利亚队41分，让人担心中国女篮会不会就此一泻千里，要知道，加拿大队的世界排名也仅比澳大利亚队少一位，高居世界第五，可是昨晚的比赛，世界排名第十的中国女篮迅速摆脱了溃败的影响。加拿大队实力在中国女篮之上，在近些年的双方交手战绩中也占优，昨晚上半场该队确实展现出一定优势，中场时领先中国队14分。但中国女篮展现出了超越年龄的韧劲儿。下半场一开场，加拿大队曾将分差扩大到16分，中国女篮迅速展开反击，多点开花打出一波16比3的得分高潮，并一举将分差缩小到3分。一鼓作气的女篮姑娘们在第四节拿下18分，最终成功逆转。

中国女篮用一场精彩的胜利，时隔35年后在世界杯（前身世锦赛）历史上再次击败加拿大队。对阵世界强队不惧场敢打敢拼，这对于中国女篮来说，才是最大的收获。

排球 巧用新人 布阵 多花心思

——中国女排首战轻取古巴背后

台前幕后

“世锦赛很漫长，我会让队员都有机会参加比赛。”出征日本前，郎平如是说。昨晚，中国女排在札幌打响2018日本女排世锦赛第一战，3比0轻取古巴，郎平兑现了承诺。

单看比分，中国女排赢得开门红，是顺理成章之事。但细观过程，郎平在排兵布阵方面，用尽了心思。

中国女排排出的首发阵容中，有袁心玥、朱婷、龚翔宇、张常宁、丁霞、颜妮六位奥运冠军成员，仅自由人王梦洁是例外。首局开局后，中国女排就迅速拉开比分差距，郎平有了放心轮换阵容的机会，姚迪、胡铭媛等人先后替补出场。次局的前半段几乎克隆了首局，第一次参加世界三大赛的超级新星李盈莹被派上场，但此时，中国女排发挥有起伏，古巴队连续追分，中国女排的场上应变慢了，中国女排最后以25比23险胜第二局。但波折的第二局并没有打消郎平利用实战磨合队伍的想法，第三局，她更是安排李

盈莹进入首发。经受住第二局考验的中国女排，愈战愈勇，郎平也开始排出了更多套轮换阵容。最后，包括李盈莹、胡铭媛等新人在内的12名运动员，都得到了出场机会。

赛后郎平点评道：“波折的第二局，对中国女排是极好的考验。”

阵容有轮换，但主心骨朱婷不轮换。自始至终，身为队长的她都在场上，足见郎平对她倾注的信任。

副攻袁心玥拿到16分，和朱婷并列全场第一，她的表现令国际排联惊叹不已。

中国女排的另外一个意外之喜，是张常宁的强势归来。因为手术和膝伤，张常宁错过本年度所有国家队比赛。昨晚郎平让她担当首发，这位奥运冠军成员私下透露，“有种小队员第一次打比赛的感觉。”然而她一站到场上，便火力全开，首局中国女排强势取胜，她的高水平发挥挥功不可没。

世锦赛很漫长，采访中，几乎每一位队员都告诉记者，给自己定一个小目标，首先要正常发挥出自己的水平，争取一场比一场打得好。

特派记者 陶邢莹
(本报札幌今日电)



朱婷大力扣杀

今晚迎战土耳其

朱婷：拿下比赛

3比0轻取加拿大队，土耳其队赢得本届世锦赛开门红。今晚，她们将迎战强大的中国女排。

俗话说，知己知彼，百战不殆。作为朱婷在土耳其瓦基弗银行队的主教练，土耳其主帅古德蒂打了个有趣的比方，“当梅西和C罗这两个老对手比赛中相遇，你很难说谁更占优势。我了解朱婷，朱婷了解我，所以我们对中国女排的比赛，我并不担心中国女排对我们的了解。”

古德蒂被称为“欧洲郎平”，自土耳其排协签下他后，土耳其队刮起了一股青春风暴。今年的世界女排联赛，土耳其队以黑马之势夺得银牌，在瑞士女排精英赛上又夺得铜牌，震惊排坛。球队平均年龄只有23.5岁，是名副其实的青年军。

一提到朱婷，古德蒂便滔滔不绝，“她是我最喜欢的运动员。她太不可思议了，所以说她好，不仅

是因为她有技术，更在于她有一个非常好的性格。”

展望今晚的比赛，古德蒂对中国女排极其尊重，每次提及中国女排，他都要加上“奥运冠军”的头衔。“要想赢中国女排，我们不只是打好排球，而且要发挥自己最好的水平。”在古德蒂看来，土耳其队面对的，不只是朱婷一个人，“中国女排还有其他顶级球员，我们要做好充分准备。”

对于中国女排来说，土耳其队是不得不战胜的小组赛对手。唯有赢球，才能给之后的比赛占据一个好位次。昨晚中国女排轻取古巴队后，还没见过古德蒂的朱婷放话道：“这场比赛我想赢！对不起，乔瓦尼（古德蒂名）。”

特派记者 陶邢莹(本报札幌今日电)
央视五套今天18时15分将转播中国女排与土耳其队比赛实况。

中福海上书画名家现场笔会

欢度国庆特邀陈志明、钱沛云、姚菊英、纪康金、周京生、黄雨金、江文浩、马晓鹰、沈培鑫、许艺城、张庆德、陆志芳、刘汇茗、马金龙、夏天、马明玉、靳雪丹、竹军、宗炳春、李继石等海上实力派书画名家现场挥毫泼墨(排名不分先后)。并展韩敏、韩伍、刘小晴等名家部分书画作品。本次活动为爱好者提供一次学习交流、收藏书画真品的良机 参观免费(首日赠书画册50本)。 广告

时间: 10月1日-7日(国庆假日) 9:45-17:30

地址: 福州路542号中福古玩城一楼大厅

电话: 021-54339533 M.T: 13020109585

主办: 上海中福古玩城 承办: 上海兴仁艺术品有限公司